



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

**Комітет
з питань організації державної влади, місцевого самоврядування,
регіонального розвитку та містобудування**

Протокол засідання № 122

20 липня 2023 року

16 год. 00 хв.

м. Київ

Засідання у режимі

відеоконференції

Голова Комітету Шуляк О.О.

Секретар Комітету Ісаєнко Д.В.

Присутні: Аліксійчук О.В., Балоба В.І., Безгін В.Ю., Білозір Л.М., Бондар Г.В., Васильєв І.С., Войцехівський В.О., Гузь І.В., Дунда О.А., Загоруйко А.Л., Кальцев В.Ф., Качура О.А., Клочко А.А., Літвінов О.М., Лозинський Р.М., Микиша Д.С., М'ялик В.Н., Рубльов В.В., Саврасов М.В., Чорний Д.С., Яценко А.В.

Відсутні: Іванов В.І., Стріхарський А.П.

Відповідальні працівники секретаріату Комітету: керівник секретаріату Комітету Малюга А.В.; заступники керівника секретаріату Комітету Гарбуз Ю.П., Казімірова І.І., Маковський О.А.; головні консультанти Маленівська К.М., Маценко М.М., Падалко О.В., Пилявський Ю.О., Поляк А.О.

Запрошені:

Алтуніна О.М. – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав громадян постраждалих внаслідок збройної агресії проти України;

Белова О. – завідувач сектору законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності та судоустрою відділу з питань національної безпеки та правопорядку Дослідницької служби Верховної Ради України;

Бобраніцька М.П. – начальник управління системного розвитку надання адміністративних послуг Міністерства цифрової трансформації України;

Бумага К. – головний науковий консультант сектору законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності та судоустрою відділу з питань

національної безпеки та правопорядку Дослідницької служби Верховної Ради України;

Горовець Є.М. – Перший заступник Міністра юстиції України;

Даниленко О.Ю. – заступник Голови Секретаріату Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Українська асоціація районних та обласних рад»;

Лукашук М.В. – Голова Дніпропетровської обласної ради;

Савченко О.П. – директор Департаменту міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України;

Стецюк З.Б. – директор Директорату реінжинірингу публічних послуг Міністерства цифрової трансформації України;

Сулим А.О. – Голова Львівської районної ради Львівської області;

Філінська Ю.Л. – третій секретар департаменту ЄС і НАТО Міністерства закордонних справ України;

Шаршов С.І. – начальник Управління з питань розвитку місцевого самоврядування, територіальної організації влади та адміністративно-територіального устрою Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України.

ПРОЕКТ ПОРЯДКУ ДЕННОГО

I. Законопроекти, з опрацювання яких Комітет визначено головним

1. Проект Закону про адміністративний збір (реєстр. №4380, н.д. Л.Білозир, Г.Вацак, С.Мінько, О.Герєга, Д.Чорний, О.Аліксійчук, А.Стріхарський, Р.Лозинський та інші).

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. №9450, н.д. О.Аліксійчук, В.Безгін, О.Корнієнко, А.Загоруйко, А.Клочко, О.Дунда, Л.Білозир, Р.Лозинський, В.Рубльов та інші).

II. Організаційні питання

3. Про внесення змін до рішення Комітету від 13 листопада 2019 року «Про утворення Робочої групи Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування з підготовки проекту Закону України щодо парламентської служби» стосовно керівного складу Робочої групи.

III. Різне

СЛУХАЛИ:

Голова Комітету О.Шуляк ознайомила членів Комітету з проектом порядку денного засідання Комітету та запропонувала висловити свої зауваження та пропозиції до нього.

Голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування В.Безгін запропонував виключити з проекту порядку денного засідання Комітету питання про внесення змін до рішення Комітету від 13 листопада 2019 року «Про утворення Робочої групи Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування з підготовки проекту Закону України щодо парламентської служби» стосовно керівного складу Робочої групи та включити до проекту порядку денного засідання Комітету питання про делегування представника Комітету до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

Пропозицію підтримано.

Заступник Голови Комітету, голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії А.Загоруйко запропонувала у розділі «Різне» обговорити питання щодо випадків допущення територіальними виборчими комісіями помилок при встановленні результатів виборів депутатів місцевої ради територіальної громади з кількістю виборців 10 тисяч і більше.

Пропозицію підтримано.

Голова підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Л.Білозір запропонувала у розділі «Різне» обговорити питання щодо необхідності запровадження програм з підтримки та розвитку сільських територій в малих територіальних громадах.

Пропозицію підтримано.

Голова Комітету О.Шуляк запропонувала прийняти проект порядку денного засідання Комітету за основу та в цілому з урахування висловлених пропозицій.

УХВАЛИЛИ:

Затвердити порядок денний засідання Комітету за основу та в цілому.

На момент голосування до участі у засіданні особисто і відкрито приєднані 22 народні депутати України – члени Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» – одногосно (О.Аліксійчук, В.Балога, В.Безгін, Л.Білозір, Г.Бондар, В.Войцехівський, І.Гузь, О.Дунда, А.Загоруйко, Д.Ісаєнко, В.Кальцев, О.Качура,

А.Клочко, О.Літвінов, Р.Лозинський, Д.Микиша, В.М'ялик, В.Рубльов, М.Саврасов, Д.Чорний, О.Шуляк, А.Яценко).

Рішення прийнято.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

I. Законопроекти, з опрацювання яких Комітет визначено головним

1. Проект Закону про адміністративний збір (реєстр. №4380, н.д. Л.Білозір, Г.Вацак, С.Мінько, О.Герєга, Д.Чорний, О.Аліксійчук, А.Стріхарський, Р.Лозинський та інші).

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. №9450, н.д. О.Аліксійчук, В.Безгін, О.Корнієнко, А.Загоруйко, А.Клочко, О.Дунда, Л.Білозір, Р.Лозинський, В.Рубльов та інші).

II. Організаційні питання

3. Про делегування представника Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

III. Різне

1.

СЛУХАЛИ: інформацію голови підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Л.Білозір про проект Закону України про адміністративний збір (реєстр. №4380, н.д. Л.Білозір, Г.Вацак, С.Мінько, О.Герєга, Д.Чорний, О.Аліксійчук, А.Стріхарський, Р.Лозинський та інші).

Доповідач зазначила, що законопроект внесено з метою впорядкування відносин у сфері плати за надання адміністративних послуг, забезпечення прозорості цих відносин, а також для підтримання сталого та якісного надання адміністративних послуг за рахунок обґрунтованих (раціональних) розмірів адміністративного збору.

Для реалізації зазначеної мети пропонується визначити єдині засади і критерії плати адміністративного збору, встановити перелік базових адміністративних послуг та визначити чіткі розміри адміністративного збору за їх надання в національній валюті України – гривні, а також врегулювати питання порядку зарахування адміністративного збору до бюджету.

Л.Білозір поінформувала, що положення даного законопроекту були предметом широкого обговорення під час проведення Комітетом 18 липня 2023 року круглого столу на тему: «Законодавче врегулювання питань встановлення

плати за надання адміністративних послуг та впорядкування механізмів визначення розмірів адміністративних зборів». У рамках заходу народними депутатами України, представниками органів державної влади та органів місцевого самоврядування, їх провідних асоціацій, громадського середовища було всебічно обговорено положення, які пропонується запровадити даним законопроектом та наголошено на необхідності врегулювання питань встановлення плати за надання адміністративних послуг та впорядкування механізмів визначення розмірів адміністративних зборів.

Очільниця підкомітету оголосила пропозицію підкомітету – рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про адміністративний збір (реєстр. № 4380), поданий народним депутатом України Л.Білозір та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Також Л.Білозір зазначила, що зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, є необхідність врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо загальних підходів визначення плати за надання адміністративних послуг та механізму встановлення розмірів адміністративних зборів, виокремлення базових адміністративних послуг, визначення критеріїв платності або безоплатності адміністративних послуг, встановленні їх фіксованої вартості у гривневому еквіваленті, визначення переліку витрат на надання адміністративної послуги, що включаються до її собівартості, підстав та випадків звільнення від сплати або компенсації витрат на надання адміністративної послуги, підстав та строків перегляду розмірів адміністративного збору, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні.

В обговоренні питання взяли участь: присутні народні депутати України – члени Комітету; завідувач сектору законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності та судоустрою відділу з питань національної безпеки та правопорядку Дослідницької служби Верховної Ради України О.Белова; головний науковий консультант сектору законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності та судоустрою відділу з питань національної безпеки та правопорядку Дослідницької служби Верховної Ради України К.Бумага.

Під час обговорення питання представники Дослідницької служби Верховної Ради України О.Белова та К.Бумага презентували учасникам засідання результати аналізу міжнародної практики з питань законодавчого врегулювання

плати за надання адміністративних послуг та встановлення розміру адміністративного збору у країнах Європи.

Інформацію взято до відома.

Членами Комітету було взято до відома, що:

- Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, проаналізувавши законопроект, висловлює низку зауважень до його змісту. Зокрема, Головне управління звертає увагу на вразливість пропозиції щодо врегулювання питання справляння адміністративного збору в окремому законі, а також зазначає, що запропонований законопроектом підхід не забезпечує належної уніфікації законодавства із вказаного питання, не вирішує проблему множинності законодавчих актів, положення проекту, по суті, носять «рамковий» характер, не вирішують комплексно проблему визначення природи адміністративного збору;

- Комітет Верховної Ради України з питань бюджету у своєму висновку зазначає, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного та місцевих бюджетів від адміністративного збору) та у разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством;

- Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, розглянувши законопроект, дійшов висновку, що його положення регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції;

- Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації вважає, що законопроект потребує доопрацювання в частині впорядкування відносин у сфері плати за надання адміністративних послуг та встановлення обґрунтованих розмірів адміністративного збору;

- Національне агентство з питань запобігання корупції за результатом антикорупційної експертизи зазначає на необхідності доопрацювання законопроекту та усунення виявлених корупціогенних факторів, зокрема в частині неузгодженості законопроекту із чинним законодавством, встановлення плати за безоплатні адміністративні послуги, невичерпності випадків встановлення можливості перегляду розмірів адміністративних зборів та використання оціночних понять;

- за матеріалами, що надійшли до Комітету від Секретаріату Кабінету Міністрів України, більшість міністерств та інших органів державної влади наголошують на необхідності доопрацювання даного законопроекту, а також висловлюють пропозиції щодо вдосконалення окремих його положень;

- про актуальність законопроекту та, водночас, необхідність його доопрацювання Комітет повідомили Дослідницька служба Верховної Ради України та Громадська організація «Лабораторія законодавчих ініціатив».

Голова Комітету О.Шуляк запропонувала:

- рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про адміністративний збір (реєстр. № 4380), поданий народним депутатом України Л.Білозір та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу;

- зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо загальних підходів визначення плати за надання адміністративних послуг та механізму встановлення розмірів адміністративних зборів, виокремлення базових адміністративних послуг, визначення критеріїв платності або безоплатності адміністративних послуг, встановленні їх фіксованої вартості у гривневому еквіваленті, визначення переліку витрат на надання адміністративної послуги, що включаються до її собівартості, підстав та випадків звільнення від сплати або компенсації витрат на надання адміністративної послуги, підстав та строків перегляду розмірів адміністративного збору, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні;

- співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, голову підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Л.Білозір.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про адміністративний збір (реєстр. № 4380), поданий народним депутатом України Л.Білозір та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

2. Зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо загальних підходів визначення плати за надання адміністративних послуг та механізму встановлення розмірів адміністративних зборів, виокремлення базових адміністративних послуг, визначення критеріїв платності або безоплатності

адміністративних послуг, встановленні їх фіксованої вартості у гривневому еквіваленті, визначення переліку витрат на надання адміністративної послуги, що включаються до її собівартості, підстав та випадків звільнення від сплати або компенсації витрат на надання адміністративної послуги, підстав та строків перегляду розмірів адміністративного збору, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні.

3. Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, голову підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Л.Білозір.

На момент голосування до участі у засіданні особисто і відкрито приєднані 20 народних депутатів України – членів Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» – одногосно (О.Аліксійчук, В.Балога, В.Безгін, Л.Білозір, Г.Бондар, І.Васильєв, І.Гузь, А.Загоруйко, Д.Ісаєнко, В.Кальцев, О.Качура, А.Клочко, О.Літвінов, Р.Лозинський, Д.Микиша, В.М'ялик, М.Саврасов, Д.Чорний, О.Шуляк, А.Яценко).

Рішення прийнято.

2.

СЛУХАЛИ: інформацію голови підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів О.Аліксійчука про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. №9450, н.д. О.Аліксійчук, В.Безгін, О.Корнієнко, А.Загоруйко, А.Клочко, О.Дунда, Л.Білозір, Р.Лозинський, В.Рубльов та інші).

Доповідач поінформував присутніх, що метою законопроекту є удосконалення нормативно-правової бази участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві, приведення норм законодавства України у зазначеній сфері у відповідність до норм європейського права, розширення повноважень суб'єктів та учасників такого співробітництва та врегулювання питань фінансової підтримки розвитку міжтериторіального і транскордонного співробітництва.

Проектом передбачається:

- розширення повноважень місцевих державних адміністрацій, щодо розробки регіональних програми розвитку транскордонного співробітництва та укладання угод про транскордонне співробітництво;

- доповнення повноважень обласних рад положеннями щодо: затвердження регіональних програм розвитку транскордонного співробітництва; прийняття рішень про приєднання до всіх форм об'єднань транскордонного співробітництва, про утворення єврорегіону, про вступ до такого об'єднання або про вихід з нього, затвердження статуту єврорегіону та внесення змін до нього, укладення та схвалення відповідних угод;

- доповнення повноважень сільських, селищних, міських рад положеннями щодо схвалення угод про транскордонне співробітництво для створення єврорегіону;

- синхронізація пріоритетів та заходів державної програми розвитку транскордонного співробітництва з цілям державної стратегії регіонального розвитку;

- встановлення прозорого механізму розгляду та погодження проектів угод та статутів об'єднань транскордонного співробітництва;

- визначення джерел фінансового забезпечення міжтериторіального і транскордонного співробітництва;

- визначення повноважень центрального органу виконавчої влади щодо моніторингу та координації діяльності у сфері транскордонного співробітництва, зокрема у взаємодії з профільними Комітетами Верховної Ради України.

Очільник підкомітету О.Аліксійчук оголосив пропозицію підкомітету – рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. № 9450), поданий народним депутатом України О.Аліксійчуком та іншими народними депутатами України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Також О.Аліксійчук зазначив, що зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, є необхідність врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо форм та видів транскордонного співробітництва, у тому числі міжтериторіального співробітництва, принципів державної політики у сфері транскордонного співробітництва, повноважень центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну регіональну політику в сфері транскордонного співробітництва, державної підтримки розвитку транскордонного співробітництва, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні.

В обговоренні питання взяли участь: присутні народні депутати України – члени Комітету.

Під час обговорення законопроекту народні депутати України – члени Комітету відзначили, що запропоновані законопроектом положення стосовно синхронізації пріоритетів та заходів Державної програми розвитку транскордонного співробітництва з цілям Державної стратегії регіонального

розвитку, визначення повноважень центрального органу виконавчої влади щодо моніторингу та координації діяльності у сфері транскордонного співробітництва у взаємодії з Комітетами Верховної Ради України до предмету відання яких належать питання регіональної політики та транскордонного співробітництва, врегулювання питань державної фінансової підтримки розвитку транскордонного співробітництва є важливим підґрунтям у напрямку створення умов для міжнародного муніципального партнерства та регіонального співробітництва, а також надають органам місцевого самоврядування додаткові можливості залучення європейської допомоги, у тому числі для післявоєнного відновлення та відбудови регіонів і територій.

Голова Комітету О.Шуляк запропонувала:

- рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. № 9450) включити до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання;

- рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. № 9450 від 03.07.2023), поданий народним депутатом України О.Аліксійчуком та іншими народними депутатами України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу;

- зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо форм та видів транскордонного співробітництва, у тому числі міжтериторіального співробітництва, принципів державної політики у сфері транскордонного співробітництва, повноважень центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну регіональну політику в сфері транскордонного співробітництва, державної підтримки розвитку транскордонного співробітництва, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні;

- співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, голову підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів О.Аліксійчука.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. № 9450) включити до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

2. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. № 9450 від 03.07.2023), поданий народним депутатом України О.Аліксійчуком та іншими народними депутатами України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

3. Зважаючи на необхідність комплексного техніко-юридичного та редакційного доопрацювання проекту Закону й узгодження окремих його положень з іншими положеннями законодавства, врахувати при підготовці законопроекту до другого читання відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції і поправки щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту (зокрема, щодо форм та видів транскордонного співробітництва, у тому числі міжтериторіального співробітництва, принципів державної політики у сфері транскордонного співробітництва, повноважень центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну регіональну політику в сфері транскордонного співробітництва, державної підтримки розвитку транскордонного співробітництва, внесення узгоджених змін до законів України, доопрацювання інших його положень), і звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити про це під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні.

4. Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, голову підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів О.Аліксійчука.

На момент голосування до участі у засіданні особисто і відкрито приєднані 18 народних депутатів України – членів Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» – одногосно (О.Аліксійчук, В.Балога, В.Безгін, Л.Білозір, Г.Бондар, І.Васильєв, І.Гузь, А.Загоруйко, Д.Ісаєнко, В.Кальцев, О.Качура, А.Клочко, О.Літвінов, Р.Лозинський, В.М'ялик, Д.Чорний, О.Шуляк, А.Яценко).

Рішення прийнято.

3.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету О.Шуляк про делегування представника Комітету Верховної Ради України з питань організації державної

влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

О.Шуляк поінформувала, що до Комітету надійшло звернення Першого заступника Голови Верховної Ради України О.Корнієнка щодо делегування представника Комітету до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права, утвореної згідно із Розпорядженням Голови Верховної Ради України від 24 листопада 2021 року № 431 «Про Робочу групу з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права».

В обговоренні питання взяли участь: присутні народні депутати України – члени Комітету.

Голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування В.Безгін запропонував делегувати до зазначеної Робочої групи Заступника Голови Комітету, голову підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції О.Качуру.

Голова Комітету О.Шуляк також запропонувала:

- скерувати дане рішення Комітету до Голови Верховної Ради України;
- контроль за виконанням даного рішення Комітету покласти на секретаря Комітету, народного депутата України Д.Ісаєнка.

Очільниця Комітету поставила на голосування озвученні пропозиції.

УХВАЛИЛИ:

1. Делегувати народного депутата України, заступника Голови Комітету – голову підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування КАЧУРУ Олександра Анатолійовича до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

2. Скерувати дане рішення Комітету до Голови Верховної Ради України.

3. Контроль за виконанням даного рішення Комітету покласти на секретаря Комітету, народного депутата України Д.Ісаєнка.

На момент голосування до участі у засіданні особисто і відкрито приєднані 18 народних депутатів України – членів Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» – 17 народних депутатів (О.Аліксійчук, В.Безгін, Л.Білозір, Г.Бондар, І.Васильєв, І.Гузь, А.Загоруйко, Д.Ісаєнко, В.Кальцев, А.Клочко, О.Літвінов, Р.Лозинський, Д.Микиша, В.М'ялик, Д.Чорний, О.Шуляк, А.Яценко);

«Утримався» – 1 народний депутат України (О.Качура).

Рішення прийнято.

Різне

Заступник Голови Комітету, голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії А.Загоруйко поінформувала членів Комітету про випадки допущення територіальними виборчими комісіями помилок при встановленні результатів виборів депутатів місцевої ради (територіальної громади з кількістю виборців 10 тисяч і більше) та некоректного заміщення депутатів, повноваження яких достроково припинені, що призвело до порушення виборчих прав окремих кандидатів у депутати.

Голова Комітету О.Шуляк запропонувала звернутися до Центральної виборчої комісії із проханням надати узагальнену інформацію щодо зазначених випадків з метою всебічного та ретельного вивчення проблематики, а також підготовки відповідних матеріалів до розгляду на засіданні підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії.

Пропозицію підтримано.

Голова підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Л.Білозір ознайомила присутніх із питанням необхідності запровадження програм з підтримки та розвитку сільських територій в малих територіальних громадах.

Л.Білозір звернула увагу на необхідність підтримки європейських ініціатив для розвитку малих територіальних громад, оскільки Європейський Союз сьогодні розглядає три основні пріоритети в розвитку сільських територій: поліпшення конкурентоздатності сільського господарства для управління землею, диверсифікація сільської економіки та якості життя в сільській місцевості, виникає необхідність залучення таких проектів в Україну для розвитку сільської місцевості в цілому.

Однією з кращих практик реалізації такої підтримки в Європі є програма LEADER, яка надає фінансову та консультативну підтримку місцевим ініціативам, що сприяють розвитку сільського господарства, розвитку малих підприємств, створенню нових робочих місць, підвищенню якості життя в селі та іншим аспектам розвитку сільських територій.

Очільниця підкомітету Л.Білозір запропонувала звернутися до Міністерства аграрної політики та продовольства України із пропозицією розглянути

можливість ініціації звернення Уряду України до Європейської комісії для напрацювання комплексних програм та заходів, спрямованих на широке залучення в Україну європейських програм та проектів для розвитку малих територіальних громад.

Пропозицію підтримано.

Голова Комітету

О.ШУЛЯК

Секретар Комітету

Д.ІСАЄНКО

**ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО,
РОЗГЛЯНУТІ НА ЗАСІДАННІ КОМІТЕТУ**

20 липня 2023 року

I. Законопроекти, з опрацювання яких Комітет визначено головним

1. Проект Закону про адміністративний збір (реєстр. №4380, н.д. Л.Білозір, Г.Вацак, С.Мінько, О.Герєга, Д.Чорний, О.Аліксійчук, А.Стріхарський, Р.Лозинський та інші).

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (реєстр. №9450, н.д. О.Аліксійчук, В.Безгін, О.Корнієнко, А.Загоруйко, А.Клочко, О.Дунда, Л.Білозір, Р.Лозинський, В.Рубльов та інші).

II. Організаційні питання

3. Про делегування представника Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування до складу Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

III. Різне